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Принцип законності в системі публічного адміністрування відіграє 

ключову роль у забезпеченні правомірності рішень та дій виконавчих 
органів і органів місцевого самоврядування. Згідно зі статтею 19 Кон-
ституції України, державні органи й посадові особи повинні діяти виня-
тково на базі чинного законодавства, в межах визначених їм повнова-
жень та через встановлені законом способи. Ця норма складає фундаме-
нтальний елемент принципу законності [1].  

Законність є основоположною вимогою у діяльності публічної адмі-
ністрації. Вона встановлює рамки компетенції, визначає способи вико-
нання управлінських завдань і регулює процедуру ухвалення рішень. За 
переконаннями дослідників, дотримання цього принципу слугує запору-
кою ефективного управління та виключає можливість зловживань адмі-
ністративними повноваженнями. [2, 3]. 

Забезпечення дотримання законності у сфері публічного адміністру-
вання реалізується через комплекс правових та організаційних інстру-
ментів. Серед них ключову роль відіграють механізми державного і 
громадського контролю, а також адміністративні процедури, спрямовані 

https://dspace.nlu.edu.ua/bitstream/123456789/18888/1/Vilchyk_35-41.pdf
https://www.reuters.com/legal/new-york-lawyers-sanctioned-using-fake-chatgpt-cases-legal-brief-2023-06-22/?utm_source=chatgpt.com
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на запобігання, виявлення та усунення порушень прав громадян. Згідно 
із Законом України «Про звернення громадян» [4], кожен громадянин 
має право звертатися до органів влади з пропозиціями, заявами або ска-
ргами, що є важливим елементом громадського нагляду за дотриманням 
законності в діяльності адміністративних органів. 

Одним із засобів забезпечення законності є адміністративна відповіда-
льність посадових осіб, яка настає у разі порушення норм адміністративно-
го законодавства. Також Закон України «Про запобігання корупції» [5,6] 
визначає систему превентивних заходів щодо недопущення зловживань 
владою, конфлікту інтересів та інших порушень принципу законності. 

У підручнику під редакцією Ю. П. Битяка наголошується, що конт-
роль - основний спосіб забезпечення законності й дисципліни в держав-
ному управлінні, один із найважливіших елементів державного управ-
ління. Без організації та здійснення контролю неможлива належна робо-
та державного апарату, інших підконтрольних державних структур. Та-
кож акцентується, що успішне впровадження принципу законності мож-
ливе лише за умови якісного нормативного забезпечення, чіткого роз-
межування компетенцій та належної професійної підготовки державних 
службовців [1]. Подібну думку висловлюють і Р. С. Мельник разом із В. 
М. Бевзенком у своїх навчальних посібниках, наголошуючи на важливо-
сті встановлення механізмів внутрішнього контролю та адміністратив-
ного нагляду для забезпечення дотримання законності [3]. 

Тому, забезпечення принципу законності у сфері публічного адмініс-
трування є не лише однією з найважливіших фундаментальних умов 
ефективного і результативного функціонування державного апарату, а й 
вагомим чинником у формуванні сучасної демократичної та правової 
держави. Цей базовий принцип вимагає сумлінного та беззаперечного 
дотримання посадовими особами всіх положень Конституції та чинного 
законодавства України. Виконання таких вимог на практиці слугує по-
тужним бар’єром для попередження можливих зловживань владою або 
службовим положенням, сприяє посиленню прозорості в діяльності ор-
ганів влади, а також формує та зміцнює довіру громадянського суспільс-
тва до державних інституцій. Забезпечений верховенством права процес 
управління значно підвищує легітимність прийнятих рішень, що в свою 
чергу закладає надійну основу для сталого розвитку демократичних ме-
ханізмів у державній системі. 
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Творчий пошук авторів присвячений дослідженню чинного законодав-

ства в сфері звернень фізичних осіб та аналізу категорії електронне звер-
нення громадян як вихідного поняття, що існує в сучасному механізмі регу-
лювання суспільних відносин в умовах швидкого розвитку інформаційних 
технологій та діджиталізації елементів публічного адміністрування.  

Обравши курс на євроінтеграцію Україна, встановлює для себе необ-
хідність визнання людини, а отже, й дотримання її прав і свобод найви-
щою цінністю. Розуміння ефективності державного механізму із забез-
печення прав та свобод осіб приходить за умови наявності певних 
об’єктивних показників, які б відображали рівень задоволення потреб 
громадян та інших осіб. За таких умов, на перший план для держави 
виходить питання підтримання зворотного зв’язку із народом України. 
Із цього, очевидно постає необхідність впровадження певного механіз-
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